

# 邵阳日报

## “核心价值观百场讲坛”活动进邵阳 宣讲新时代雷锋精神

2023年3月31日 癸卯年二月初十 星期五 第13006期 今日8版



中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

邵阳日报讯 (记者 曾小慧) 演讲中,张国祚围绕习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述,深入分析了雷锋精神具有永恒魅力的关键所在,即雷锋精神与社会主义核心价值观相融相通、内涵一致。他引用雷锋事迹和经典语录,高度概括了雷锋精神的实质。(下转2版)

# 中共中央政治局召开会议

## 研究部署在全党深入开展学习贯彻

## 习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作

## 审议《领导干部报告个人有关事项规定》

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推

动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思

想上政治上行动上同党中央保持高度一致;就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,推进中国式现代化;就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出,开展这次主题教育,总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是

坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视、精心组织,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来,防止“两张皮”。要加强宣传引导,营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义,务求取得实效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,确保常态长效。(下转7版①)

## 总投资超5000亿元

# 湖南1158个重大项目集中开工

## 沈晓明宣布开工 毛伟明致辞 毛万春出席

湖南日报3月30日讯 (全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚) 30日上午,2023年全省重大项目集中开工仪式在14个市州同步举行,1158个重大项目集中开工,总投资达5221亿元,年度计划投资1958亿元。省委书记沈晓明出席长沙主会场开工仪式并宣布项目集中开工。省委副书记、省长毛伟明出席并致辞,省政协主席毛万春出席。

省领导李殿勋、吴桂英、谢卫江、乌兰、魏正贵在主会场或分会场出席仪式。

毛伟明在致辞中说,本次集中开工的1158个项目,总投资超5000亿元。要通过项目集中开工,进一步树立以重大项目促进高质量发展的鲜明导向,进一步彰显以重大项目支撑“发展六仗”的坚定决心,进一步展现以重大项目拼经济拼发展的精神风貌,用体量大、质态优、带动强的大项目,含金量、含新量、含绿量高的好项目,承载打造“三个高地”使命,落实稳增长、稳就业、稳物价要求,奏响扩内需、强创新、抓安全、保民生、求突破的最强音,增强发展信心、凝聚发展合力,牵引全省质量变革、效率变革、动力变革。

毛伟明指出,今天的项目,就是明天的产出,就是将来的财富,就是奠定未来的基础。我们要牢牢抓住项目建设牛鼻子,坚持高端、长远、链式“三向发力”谋划项目,突出前瞻性、替代性、惠民性,推出一批定位高、影响大、效益好的重大项目;坚持国资、民资、外资“三资齐抓”创造项目,积极向上争资、向外引资、向市场融资;坚持工作量、实物量、投资量“三量齐上”抓紧项目,提高项目开工率、投资完成率、按期竣工率;坚持组织领导、要素保障、优化服务“三位一体”保障项目,推动问题在一线解决、资源向项目汇聚、氛围在比拼中浓厚,打造

精品工程、标杆工程、安全工程。此次集中开工的1158个项目,主要集中在先进制造业、科技创新、现代基础设施和公共服务领域,投资过10亿元的项目达106个,都是增强区域竞争力、创新力、发展力的重大产业、重大设施、重大平台项目。其中,创新与产业项目753个,投资4022亿元、占总投资的77%,包括高端装备制造、先进材料、新能源汽车等408个先进制造业项目,布局建设一批重大科技平台;基础设施项目234个,投资684亿元、占13%,包括网络型、产业升级、城市等领域基础设施建设;民生及社会事业项目140个,投资405亿元、占8%,包括保障性安居工程、老旧小区改造、公共卫生、教育医疗等群众急难愁盼项目;生态环保项目31个,投资110亿元、占2%,包括长江经济带突出环境问题整治、洞庭湖生态修复、节能减排等项目。

精品工程、标杆工程、安全工程。

此次集中开工的1158个项目,主要集中在先进制造业、科技创新、现代基础设施和公共服务领域,投资过10亿元的项目达106个,都是增强区域竞争力、创新力、发展力的重大产业、重大设施、重大平台项目。其中,创新与产业项目753个,投资4022亿元、占总投资的77%,包括高端装备制造、先进材料、新能源汽车等408个先进制造业项目,布局建设一批重大科技平台;基础设施项目234个,投资684亿元、占13%,包括网络型、产业升级、城市等领域基础设施建设;民生及社会事业项目140个,投资405亿元、占8%,包括保障性安居工程、老旧小区改造、公共卫生、教育医疗等群众急难愁盼项目;生态环保项目31个,投资110亿元、占2%,包括长江经济带突出环境问题整治、洞庭湖生态修复、节能减排等项目。

“我感到特别享受的是,每天清晨,都是在鸟鸣声和花香中悠然醒来。”家住大祥区敏州西路某小区的市民杨忠联最近说,“我曾在沿海城市务工,现在不再去外地找工作,因为邵阳越来越美丽,生活更舒适惬意。”

创建全国文明城市以来,我市高扬“创建为民、创建靠民、创建惠民”的创建宗旨,深入推进绿色发展、高质量发展,不断改善基础设施,提升人居环境,筑牢民生保障网,人民群众的幸福感和获得感不断提升。

### 居住环境越来越优美

文明不文明,首先看环境。我市把城市环境整治作为一项统筹发展、优化环境、凝聚民心的重要工作来抓,开启了人居生活的“美丽模式”。

北塔区崑山路两旁,整齐地排列着两列茂盛的法国梧桐树。春夏,道路一碧到底;秋冬,树叶金黄,落叶飘飘,给城市增添了浓烈色彩与许多动感。“住在城市森林般的崑山路,我觉得非常幸福和诗意。”家住崑山路旁某小区的市民谢小华感慨道。

“近年来,我市除了新建众多城市公园、重点改造双清公园等老公园外,还在道路边、院落里新建了大量游园,给老百姓营造了一种生活在公园和花园中的感觉。”市风景园林学会秘书长刘卫星介绍,近年我市的常用绿化花木种类增加了20多个品种,三角梅、樱花等群众喜闻乐见的花卉,触目可见。市区各类特色“生态景观”也增加了不少,邵水桥上建有城市花廊,美丽的欧洲月季四季散发芬芳;在大祥立交桥上建有绿地停车场,人们在便利停车的同时,还可以享受绿化养眼;早春,在邵阳大道两边,盛开的梨花、樱花绵延20多公里,蔚为壮观……

“现在的邵阳,色彩越来越丰富。城市中的绿化树,春夏树木的绿,分出了许多种类;秋冬树木的黄,色彩缤纷;一年四季,花卉的颜色,更是绚丽多彩!”大学生陈诚说。

(下转7版②)

文明创建·共创共享

——提升人居环境  
——打造宜居之城  
——我市全面推进全国文明城市创建工作综述之三

邵阳日报记者 欧阳德珍

# 我市86个重大项目集中开工

## 严华讲话 华学健主持 周迎春出席

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 3月30日上午,2023年全市重大项目集中开工仪式在邵阳经济技术开发区亚太通力电梯项目现场举行。我市共有86个重大项目集中开工,这是我市招商引资和项目建设的又一丰硕成果,也是全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、推动高质量发展的具体行动。市委书记严华出席并讲话,市委副书记、市长华学健主持。

今年以来,我市深入贯彻落实党的二十大精神和全国、全省“两会”精神,紧紧扭住项目建设“牛鼻子”,持续优化营商环境,全面加快项目建设,积极扩大有效投资,为全市经济社会高质量发展注入动能、夯实基础。今年1月29日,全市第一批106个重大项目集中开工,掀起了新一轮项目建设热潮。

此次我市集中开工投资规模

5000万元以上的重大项目86个,总投资241.93亿元,年度计划投资108.56亿元。项目涉及产业发展、基础设施、社会民生、生态环保等多个领域,其中先进制造、新材料、电子信息、商贸物流等产业发展类项目55个、总投资154.45亿元。总投资4.2亿元的亚太通力电梯项目是我市重点招商引资项目,建成达产后可年产1万台电梯生产线和电梯空调、电控系统及配套产品。这些项目的开工建设,将进一步优化我市产业布局,提升产业层次,助力我市打好“发展六仗”、努力实现“全年稳、全年红”。

严华指出,今天的项目就是明天的发展。全市各职能部门要牢固树立服务意识,始终围绕项目建设主战场,在优化营商环境、强化服务保障、解决实际问题等方面拿出更多真招实招,全力推动项目早竣工、早投产、早见效。各项目业主和建设单位要秉持效率意识、精品意识、安全意识,倒排工期、挂图作战,高标准、高效率、高质量推进项目建设,把项目建成优质工程、安全工程、放心工程。全市上下要以此次项目集中开工为契机,在全市形成“以项目论英雄、凭项目比实力”“大抓项目、抓大项目”的浓厚氛围,把精力向项目建设集中,把资源向项目建设聚集,把政策向项目建设倾斜,为推动全市高质量发展、加快建设现代化新邵阳作出新的更大贡献。

市领导周迎春、王永红、仇珂静、刘亚亮及市直有关单位负责人、相关企业代表参加活动。

新时代新征程新伟业  
——深入学习贯彻党的二十大精神



城市鸟瞰,宜居之城。 申兴刚 摄